Задание. Такси и перевозки: Калькулирование полной себестоимости продукции: традиционный подход (или в чем главная проблема расчета себестоимости)

Компания «Эх, прокачу» оказывает услуги пассажирского такси и грузоперевозок. За прошлый год получена выручка от продажи в 90 млн. руб., в том числе от услуг такси 41 млн. руб. и от грузоперевозок 49 млн. руб. 
Задание. 1. Составьте отчет о финансовых результатах компании. 
2. Руководитель требует у вас данные о финансовом результате по каждому виду деятельности. Бухгалтер объясняет вам порядок расчета: нужно отдельно рассчитать полную себестоимость оказания услуг Такси и Перевозки грузов, списывая косвенные затраты пропорционально Прямым затратам на труд основных подразделений (потому что это этот вид прямых затрат занимает большую часть прямых затрат).

Данные о затратах за период

	
	Зарплата водителей
	ГСМ, 
запчасти
	Амортизация автомобилей
	Расходы на содержание гаража 
	Расходы на диспетч. службу (ФЗП, прочие)
	Мобильная связь с водителями
	Юрид. расходы (по претензиям)
	Управленческие 
(администрат.) расходы 

	Характ. затрат

	
	
	
	
	
	
	
	

	Автопарк, всего
	
	
	
	
	
	
	
	10000

	Гараж 
	
	
	
	21000
	
	
	
	

	Дисп. служба
	
	
	
	
	12000
	7000
	1000
	

	Такси
	6000
	2500
	1000
	
	
	
	
	

	Перевозка грузов
	10000
	8200
	1800
	
	
	
	
	

	Итого
	16000
	10700
	2800
	21000
	12000
	7000
	1000
	10000

	Расчет полной себестоимости по видам деятельности для формирования
 отчета о финансовых результатах компании за _____ год



	
	Отчет о фин.
результатах
	Такси 
	Перевозка грузов

	Выручка 
	90 000
	41 000
	49 000

	Материалы
	10 700
	2 500
	8 200

	Зарплата основных рабочих
	16 000
	6 000
	10 000

	Амортизация автомобилей
	2 800
	1 000
	1 800

	Итого прямые расходы
	29 500
	9 500
	20 000

	Расходы вспомогательного производства
	20 000
	1,25*6000=7500
	1,25*10000 =12500

	Общепроизводственные расходы
	21 000
	1,3125*6000 =7875
	1,312*10000 =13125

	Итого производственная себестоимость
	70 500
	24875
	45625

	Управленческие расходы
	10 000
	3 750
	6 250

	Итого полная себестоимость
	80 500
	28 625
	51 875

	Прибыль от продажи
	9 500
	12 375
	-2 875

	Рентабельность (прибыль/выручка*100)
	10,5
	30,2
	-5,9%


Расходы вспомог. производства  20 000 руб. Ставка распределения: 20 000/16 000=1,25

ОПР= 21 000 руб.  Ставка распределения 21 000/16 000=1,312 

Управл. расходы:  10 000 руб.  

Ставка распределения: 10000/16000 (общая зарплата водителей) =0,625
Задание. Такси и перевозки: Калькулирование полной себестоимости продукции: функциональный подход (abc-costing)
Компания «Эх, прокачу» оказывает услуги пассажирского такси и грузоперевозок. За прошлый год получена выручка от продажи в 90 млн. руб., в том числе от услуг такси 41 млн. руб. и от грузоперевозок 49 млн. руб. Ниже приведены дополнительные данные о работе компании. Количество грузовых автомобилей 8 шт., такси – 20 шт. Замеры показали, что лишь 20 процентов времени ремонтных рабочих гаража тратится на ремонт грузовых автомобилей, остальное время – на ремонт автомобилей такси.
Рассчитайте себестоимость оказания услуг Такси и Перевозки грузов по методу АВС, списывая косвенные затраты на действия. Используйте данные предыдущего задания по компании «Эх, прокачу». 

Распределение расходов на содержание гаража

Затраты на гараж для такси- 21000*0,8=16800
Затраты на гараж для грузовых 21000*0,2=4200
Данные о затратах за период

	
	Зарплата водителей
	ГСМ, 
запчасти
	Амортизация автомобилей
	Расходы на содержание гаража 
	Расходы на диспетч. службу (ФЗП, прочие)
	Мобильная связь с водителями
	Юрид. расходы (по претензиям)
	Управленческие 

(администрат.) расходы 

	Характ. затрат
	
	
	
	
	
	
	
	

	Автопарк, всего
	
	
	
	
	
	
	
	10000

	Гараж 
	
	
	
	21000
	
	
	
	

	Дисп. служба
	
	
	
	
	12000
	7000
	1000
	

	Такси
	6000
	2500
	1000
	
	
	
	
	

	Перевозка грузов
	10000
	8200
	1800
	
	
	
	
	

	Итого
	16000
	10700
	2800
	21000
	12000
	7000
	1000
	10000


Расчет полной себестоимости по видам деятельности для формирования
 отчета о финансовых результатах компании за _____ год

	
	Отчет о фин.рез.
	Такси 
	Перевозка грузов

	Выручка 
	90000
	41000
	49000

	Материалы
	10 700
	2 500
	8 200

	Зарплата основных рабочих
	16 000
	6 000
	10 000

	Амортизация автомобилей
	2 800
	1 000
	1 800

	Итого прямые расходы
	29 500
	9 500
	20 000

	Расходы вспомогательного производства
	20 000
	6000*1,25= 7500
	10000*1,25= 12500

	Общепроизводственные расходы
	21 000
	6000*1,312= 7872
	10000*1,312= 13120

	Производственная себестоимость
	70 500
	24 872
	45 620

	Управленческие расходы
	10 000
	6000*0,625= 3750
	10000*0,625= 6250

	Итого полная себестоимость
	80 500
	28 622
	51 870

	Прибыль от продажи
	9 500
	12 378
	-2870

	Рентабельность (прибыль/выручка*100)
	10,5
	30,2%
	-5,9%


Расходы вспомог. производства  20 000 руб. Ставка распределения: 20 000/16 000=1,25

ОПР= 21 000 руб.  Ставка распределения 21 000/16 000=1,312 

Управл. расходы:  10 000 руб.  

Ставка распределения: 10000/16000 (общая зарплата водителей) =0,625
Драйверы ресурсов 

	Действия центра затрат
Диспетчерская служба
	Драйверы ресурсов

	
	Трудозатраты (чел/мин)
	Время телефонных переговоров (мин.)
	Юрид. услуги (тыс. руб.)

	Получение и распределение заказов
	7 000
	1 800
	0

	Обработка претензий
	3 000
	200
	1 000

	Итого
	10 000
	2 000
	1 000


Драйверы действий («Получение и распределение заказов» и «Обработка претензий»)

	Конечный центр (объект) затрат
	Драйверы

	
	Количество заказов транспорта
	Количество претензий

	Такси
	200
	1

	Перевозка грузов
	40
	3

	Итого 
	240
	4


Стоимость действий центра затрат «Диспетчерская служба»

1) Распределите затраты по категории «Расходы на диспетчерскую службу» на действия.












2) Распределите затраты по категории «Мобильная связь (с водителями)» на действия 


3) Распределите затраты по категории «Юридические услуги (разрешение претензий)» на действия 


4) По результатам проведенного распределения затрат с центра затрат на действия рассчитайте итоговую стоимость действий. Полученные данные занесите в таблицу.

	Действия центра затрат Диспетчерская служба
	Стоимость действий

	Получение и распределение заказов
	14700 (8400+6300+0)

	Обработка претензий
	5300 (3600+700+1000)


Себестоимость каждой услуги по методу abc-costing
1) Отнесите затраты действия «Получение и распределение заказов» на себестоимость оказываемых услуг.






2) Отнесите затраты действия «Обработка претензий» на себестоимость оказываемых услуг.













3) По результатам списания затрат со стоимости действий на себестоимость услуг рассчитайте итоговую фактическую АВС-себестоимость услуг. Полученные данные занесите в таблицу. 

	Такси
	13575 (12250+1325)

	Перевозка грузов
	6425 (2450+3975)


Проведите сравнительный анализ себестоимости оказываемых услуг, полученной по традиционному методу и по методу АВС.

Расчет полной ABC-себестоимости по видам деятельности за _____ год

	
	Отчет о фин.
результатах
	Такси 
	Перевозка грузов

	Выручка 
	90 000
	41 000
	49000

	Материалы
	10 700
	2 500
	8 200

	Зарплата основных рабочих
	16 000
	6 000
	10 000

	Амортизация автомобилей
	2 800
	1 000
	1 800

	Итого прямые расходы
	29 500
	9 500
	20 000

	Расходы вспомогательного производства
	20 000
	13 575
	6 425

	Общепроизводственные расходы
	21 000
	16 800
	4 200

	Итого производственная себестоимость
	70 500
	39 875
	30 625

	Управленческие расходы
	10 000
	3 750
	6 250

	Итого полная себестоимость
	80 500
	28 622
	36 875

	Прибыль от продажи
	9 500
	-2 625
	12 125

	Рентабельность (прибыль/выручка*100)
	10,5
	-6,4
	24,74


Вывод: Сравнить два метода начисления себестоимости с противоположными результатами. В каком из методов более правильные расчеты для принятия решений получаются и написать, почему.
Драйвер ресурсов











Расходы на диспетчерскую службу





12000





Значение драйвера





  3000





Обработка претензий





Получение и распределение заказов





Сумма





Сумма





 3600





 8400





7000





Значение драйвера





Сумма





Сумма





Значение драйвера





Значение драйвера





Драйвер ресурсов





Мобильная связь 


(с водителями)





Получение и распределение заказов





7000





Обработка претензий





  1800





    200





Время телефонных переговоров (мин.)





  6300





   700





Сумма





Сумма





Значение драйвера





Значение драйвера





Драйвер ресурсов





Юридические услуги (разрешение претензий)





Получение и распределение заказов





1000





Обработка претензий





























Драйвер действий





Количество заказов 





Получение и распределение заказов





Стоимость


действия





14700





     40





Такси





Перевозка грузов





Сумма





Сумма





 2450





12250





  200





Значение


драйвера





Значение


драйвера





Драйвер действий





Количество претензий








Обработка претензий





Стоимость


действия





Значение


драйвера





5300





3





Перевозка грузов





Такси





Сумма





Сумма





3975





1325





1





Значение драйвера








6

